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o)  (65;-2)+(7;1)-(5;-3)=(8,5;2)
d) 5:(2;3)=(10;15)

e) 2:(2:;8)=(4;l6)

f) —%~<6,8;§>=<—5,1, 0,5)

Z

+25=(2;3)+2-(-1;0)=(2+2-(-1);3+2-0)=(0;3)

f=-2%+7=-2:(2;3)+(2;-3)=(-2-2+2;-2-3-3)=(-2;-9)
=(2;3)+2-(-1;0)-0,3-(2;-3) =(2+2-(-1)=0,3:2;3+2:0-0,3-(-3)) =

A=(-3;1) ; B=(1;3) ; C=(4;1) et D=(2;0)
Montrons que : AB /| CD

AB=0B-04=(1;3)-(-3;1)=(4;2)

CD=0D-0C =(2;0)—(4;1)=(-2;-1)=-0,5-(4;2)=-0,5- 4B

Puisque les vecteurs AB et CD sont multiple I'un de l'autre, ils sont paralléle.
A=(2;1) ; B=(6;4) et C=(2;6)

0 [AB]-1{6:4)=(2i1) -] :3) [T — T s

o) [ (216)~(2s1) |- {0:5) | 07T —E -3

c) Puisque les cotés [AB] et [AC] sont de méme longueur, le triangle est isocele.



Coordonnées, opérations et norme - série de géométrie n° 3 Corrigé

@ 4-(00) ; B=({6:8) et C=(3+443;4-343)

page 2

a) Pour montrer que le triangle ABC est équilatéral, il faut montrer que la longueur des trois cotés

est la méme.

AB|=](6;8)]=+6>+8 =100 =10
ac =H (3+44354-3:43) H:\/(3+4-\/§)2+(4—3-ﬁ)2 =100 =10

Le triangle ABC est équilatéral, car les trois cotés sont de méme longueur.

O 4=(3;8) ; B=(-11;3) et C=(-8;-2)

§6|:H (3+4:43;4-343)-(6:8) H:\/(—3+4-\/§)2+(—4—3-\B)2 =100 =10

Calculons la longueur des trois c6tés, pour montrer que deux cotés sont de méme longueur et donc que

le triangle ABC est isocele.

3= -1153)-(3:8) =] 1435 =T+ o =22
|- (~8:-2)~(3:8) =] 11310 ) = JET 107 =221

Puisque les cotés [AB] et [AC] sont de méme longueur, le triangle est isocele.

Pour savoir s'il est équilatéral, calculons la longueur du c6té [BC].

[BE|=1{-8:-2)=(-11:3) = {3;=5 ) = V3 + (-5)" =34

On peut en conclure que le triangle n'est pas équilatérale.

© 4=(5:2) ; B=(0;0) ; C=(4;-10) et D=(9;-8) _8/4

ABCD est un parall¢logramme si et seulement si AB=DC.

E:<0;0>—<5;2>:<—5;—2>
DC=(4;-10)-(9;-8)=(-5;-2)

Onabien AB=DC, donc ABCD est un parallélogramme.

Une autre maniere de faire est de calculer la longueur des cotés.

8| -5:-2)| - V3544 =35
€| -5:-2)|-E5 4 =5

AD| =|(9-5;-8-2)|=[( 4:-10 )| =+16+100 =116

BC|=|( 4;-10 )|=~16+100 =116

TB|:||@|| et ”E”:”ﬁ?” Donc ABCD est un parallélogramme.

C'est plus long, mais correcte.



